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Definirvariable de estado. Nombrar cuales son las variables de estado paralos gasesideales.
Explicardesde el punto de vistade lateoria cinéticamolecular, el cambio de estado de gaseoso aliquido,
indicandosilibera o toma calor del medio.

Realizarlas siguientes conversiones:

a- 3atmaHPa

b- 900 mmde Hg aatm

c- 20°Ca°K

d- 400 °Ka°C

ExplicarlalLey de Boyle y Mariotte teniendo en cuentalateoria cinéticamolecular. Graficary escribirsu
férmula.

Completar:

a- EnlaleydeCharlesyGay LussacPy T son:

b- Siun gasse comprimeaT constante:

c- SiaumentalaTde ungasa P constante:

d- Siaumentalaenergiacinéticalapresion:

DefinirP, Ty V para los gasesideales. Indicarlas unidades de cadauna

Explicarlaley de Charlesy Gay Lussac a V constante, teniendo en cuentalateoriacinéticamolecular.
Graficary escribirsu férmula.

Completar:

a- EnlaleydeBoyleyMariotte Py V son:

b- Una magnitudes:

c- SiaumentalaTde ungasa V constante:

d- El movimiento de las particulas define ala:

Un gas se encuentraa CNTP enun tanque de 40 L. Silatemperaturaaumentaa25 °Cy el volumen
permanece constante, ¢ Cual eslanuevapresidon que ejerce el gas?

Un globotiene unvolumen de 1500 mly contiene unadeterminada cantidad del gas que ejerce una presion
de 1010 hPay a 20 °C.Si al colocarloen laheladerael volumensereduceally la presiéndisminuye a 506,5
hPa ¢Cudl esla nuevatemperaturadel gasé

Un tanque posee 20 L de un gas a 10 °Cy ejerce unaatmde presion. ¢ Cudl eslanuevapresion cuandola
temperaturaaumentahasta 25°C? Considere el volumen contante.

Una jeringavacia contiene 300 ml de aire que ejerce una presién de 700 mm de Hg a 20 °C. Sise le bajael
embolo (con el orificio tapado)hastaque el aire ocupe 200 ml y la temperatura permanece constante ¢ Cual
eslanuevapresion?

Un globo contiene 50 dm3 de un gas a 20°C y con una presiénde 1013 hPa. Si latemperaturase eleva hasta
los60 °Cy la presion aumentaal doble ¢ Cual es el nuevovolumen?

En un reciente de volumen variable, hay 0,5dm3 de un gas en CNTP. Si el gas se expande hastaocupally
medioyla presiéndisminuyeala mitad ¢ Cudl esla nuevatemperatura?

Que diferenciaexisteentre un globo aerostatico hecho de telay otro hecho de Iatex ¢ Qué variable se
mantiene constante por mastiempo al calentar el aire dentro del globoenunoy otro caso? éPor qué? ¢ Qué
ley de los gases se aplica?

Decidansilos siguientes enunciados sonV o F y justificar en todos los casos.



a- Ungasa 30 °Cseencuentraa mayor temperaturaque uno a 240°K

b- Los choquescontralas paredes del recipientedisminuyen cuando latemperaturade un gas desciende.

c- Enun gas cuya presion esde 800 mmHg, las particulas chocan mas veces contra el recipienteque enun
gas cuya presionesde 1,5 atm

d- Cuantomayor esla energiacinéticade las particulas mayor espacio tienden a ocupar.

e- Enungasa-10°C las particulas tienen menorenergiacinéticaque enungas a 273 °K.

Estructura de la materia

1-

Completarel siguiente cuadro

Nombre z Protones Electrones Neutrones

Sodio 11 23

Bromo 35 45

Fosforo 31 15

Aluminio 13 14

Calcio 20 40

10-

11-
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Decidircudl de los siguientes elementos son isotopos entresi. Justificar laeleccién. Indicar que comparteny
en qué se diferencian.

X1(Z=30, A=40); X2(Z=15, A=35); X3(Z=30, A=50); X4(Z=20, A=40)

Sobre el modelo de Thompson responde:

a- Quedeciaelmismo

b- A qué modeloanteriordescarta
c- ¢Alguiendescarto este modelo? Fundamente
Completalassiguientes oraciones con las palabras que faltan:
a- Lascolumnasverticalesde latablaperiédicase llaman.................
b-

c-

Los elementos de latabla periddicaestan ordenados Por........covvvevererenerererenenenes
Un dtomo que adquiere carga se CONVIerte €N........oeveerererereeeeennens
Y SigNifiCaqUe ..

Describir 3 caracteristicas de los metales.

Definirnimero atémico

Los siguientes atomos ganaron o perdieron electrones. Completa segin correspondasi se tratade anioneso
cationes, cuantos electrones ganaron o perdieron segun corresponday coloca cual seria el elemento neutro,
Al+3 b- Ca+2 c- Cl-1d-Cr+3 e-S-2

Explicael concepto de orbital. ¢ En qué modelo aparece estadefinicion?

Decidanssi las siguientes afirmaciones sonV o F. En todos los casos justifiquen su eleccién:

a-

a-
b-

Los elementos pueden perder o tomar protones

Los elementos de un mismo periodo tienen los mismos niveles de energia y porlo tanto propiedades
parecidas.

Los isotopos se diferencian segun el nimero de protones

Indiquen en cadacaso a que cientifico ofilosofo corresponde la siguiente afirmacién:

Cc-

La materiaestd formada por particulas muy pequefiasindivisibles
La materiaestaformada por unamezclade Aire, agua y Fuego

La materiaes continua, notiene espacios vacios

La materiaestd formada por dtomos.(Primer cientifico que lo dijo)
Sobre el modelo de Rutherford responde:

d- Quedeciael mismo

e- A quémodeloanteriordescarta

f-
Completalassiguientes oraciones con las palabras que faltan:

d- Lasfilashorizontales de latablaperiddicase llaman.................

¢Qué agregados posteriores tuvo este modelo?



e- Loselementosdelatablaperiddicaestan ordenados por........cceeeeeeereeeereereennne
f-  Undtomo que adquiere cargase convierte en.......cececeeeeeeeenes Sila carga esnegativase
lama....ceeceeeceee Y SigNificaqUe..ceeeceec e
13- Describir 3 caracteristicas de los no metales.
14- Definirnimero masico.
15- Explicael conceptode orbital. ¢En qué modelo aparece esta definicion?

Soluciones

1- El alcohol esunasoluciénacuosade 96% v/v. ¢Cudl es el volumen de alcohol presenteen unabotellade 500
ml de este producto?

2- Parapreparar unasolucion farmacéuticase pesan 20 gr de drogay se disuelven en 200 ml de agua destilada.
iCual serd laconcentracion expresadaen % m/m. Considerarque laD=1 gr/ml

3- Los sobrecitos de azucar contienen 6.25 gr de estasustancia. Una persona pide un café enun bary disuelve
un sobrecito enteroen un pocillo. Luego de disolverlo el volumen finalde lasolucién es de 150 ml. ¢ Cual es
la concentracion expresadaen % m/v?

4- Un pintordebe prepararuna pinturadisolviendo pinturaconcentrada en un solvente hastaalcanzaruna
concentracion de 30% v/v. ¢Qué volumen de pintura concentrada debe disolver para preparar2 | de
pintura?

5-  Un bioquimico preparaunasolucién de 25% m/m. Si utilizo 5gr de droga ique masa sde agua debe haber
utilizado?

6- Un veterinariodebe preparaunadrogaque llegue aunaconcentracionde 5% m/v. Cuanta droga se deberd
agregar para prepararmediol de solucién?

7- Unaaleaciénestdformadapor dos metales. Laconcentracion del metal “A” es de 5% m/m. ¢ Cudntos gr de
metal “A” y “B” hay enun objeto hecho de estaaleacién, si sumasa esde 1 Kg?

8- El acido nitrico comercial tiene una concentracidén del 63% m/m. ¢ Cuantos gramos de agua hay en 130 gr de
solucion?

9- Sise disuelven30gr de solutoen 215 gr de agua. iCual esla concentracién de lasolucién?

Fuerzas

1- Marcos y Manuel tiran de una caja con fuerzas de intensidad 25N y 20N, respectivamente. Realizasiempre
que puedasunesquemade lasfuerzas e indicalafuerzaresultante que puede provocar el mismo efecto, si:
a- Lasfuerzastienenlamismadireccidon perosentidos contrarios.
b- Las fuerzasson perpendiculares entre si
c- Lasfuerzastienelamismadirecciényel mismosentido.
2- ¢(Cudlesladiferenciaentre masay peso?
3- Calcularlafuerzaenlossiguientes casos:
a- m=200Kg a=15m/s2
b- m=0,5Kg a=0, 7 m/s2
4- Decidirsilassiguientes afirmacionessonV oF. Justificarlas afirmaciones falsas:
a- La magnitudvectorial se representa conun nimeroy una unidad.
b- Lafuerzaempuje estdenobjetoscolgantes.
¢c- Launidadde Fuerzaesel Newton.
d- Lalongitud esunamagnitudvectorial.
5- Explicarlasleyesde Newton.

En la comisién evaluadora de diciembre/febrero, en cadauno de los ejes temdticos, deberds responder al menos
el 50% de manera clara, correcta y completa, para pasara la instancia de evaluacién oral.






